Зеренді ауданы мемлекеттік архивінің 2020 жылда
атқарған жұмысы туралы есебі

Зеренді ауданы мемлекеттік архивінің 2020 жылғы  жұмысы Қазақстан Республикасының  "Ұлттық  архив қоры  және архивтер туралы" заңын, ҚР-сы Үкіметінің 2018 жылдың 31 қазандағы № 703 қаулысымен бекітілген «Мемлекеттiк және мемлекеттiк емес ұйымдарда құжаттама жасаудың және құжаттаманы басқарудың үлгiлік қағидаларын»,  ҚР-сы Үкіметінің 2018 жылдың 20 қыркүйегіндегі № 576 қаулысымен бекітілген «Ұлттық архив қорының құжаттарын, басқа да архив құжаттарын мемлекеттік және арнаулы мемлекеттік архивтердің толықтыру, сақтау, есепке алу мен пайдалану қағидаларын», ҚР-сы Үкіметінің 2018 жылдың 19 қыркүйегіндегі № 575 қаулысымен бекітілген «Ұлттық архив қорының құжаттарын және басқа да архив құжаттарын ведомстволық және жеке архивтердің  қабылдау, сақтау, есепке алу мен пайдалану қағидаларын», «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы»Ж  Қазақстан Республикасының  2013 жылғы 15 сәуірдегі № 88-V Заңын, «Жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарау тәртібі туралы» Қазақстан Республикасының  Заңын (2018.16.04. берілген өзгерістер мен толықтырулармен), 
ҚР-ның Мәдениет және спорт министрінің 2020 жылғы 29 мамырындағы № 159 бұйрығымен бекітілген "Архив ісі саласында мемлекеттік қызметтер көрсету ережелерін" жүзеге асыруға бағытталды. 

Ұлттық архив қорының құжаттарын сақтауды қамтамасыз ету және мемлекеттік есепке алу.

Биылғы жылы архивтің материалдық-техникалық жағдайы жақсарды. Ақылы қызметтің есебінен ноутбук, компьютер, өзіне-өзі қызмет көрсету бұрышына арналған картридер, веб-камера және 80 дана акрилден жасалған фото жиектемелері сатып алынды.


Ғимараттың баланс ұстаушысы Зеренді ауданы мемлекеттік архивінің жалдамалы ғимаратында шатыр мен электр жүйелерін күрделі жөндеуден өткізіп, 2 қабаттағы ағаш терезелерді заманауи пластик терезелеріне ауыстырды. 

Сондай-ақ архив қоймаларындағы ағаш және темірден жасалған сөрелер металл сөрелеріне ауыстырылды. 

Жыл бойы 63-қор «Зеренді КЖК», 64-қор "Пухальск КЖК", 65-қор "Чаглинка КЖК", 66-қор "Троицк КЖК", 16-қор "Достық" АҚ-ның жоспарланған 372 сақт.бірлігінің жағдайлары жақсартылып 320 бетінің 546 беті қалыпқа келтірілді.

13-қор "Қарабұлақ" кеңшары құжаттарының жоспарланған 255 сақт.бірлігінің түгел 255 сақт.бірлігінің жағдайы тексерілді.

16-қор "Достық" АҚ-ны құжаттарының жоспарланған 66 сақтау бірлігінің түгел 66 сақт. бірлігінің қаптамалары ауыстырылып, қайта тігілді. Барлығы құжаттардың  438 сақт.бірлігінің 546 беті қалыпқа келтіріліп, қайта тігілді, сондай-ақ 31беттің өшіп бара жатқан мәтіндері де қалыпқа келтірілді.


Жыл бойы  № 289 "Зеренді ауданының интернационалист-жауынгерлер құжаттарының жинақтамасы", № 294 "Ақмола облысы ардагерлер кеңесінің төрағасы, Қазақстан журналистер Одағының мүшесі, Зеренді ауданының құрметті азаматы Ғосман Төлеғұлұлының жеке тектік қоры", № 295 "КОКП-ның 24 съезі" кеңшарының одақ комитеті", № 296 "Қонысбай" АҚ-ның одақ комитеті, № 297 Зеренді ауданының "Ветеринария бөлімі", № 240 "Зеренді ауданының Әділет басқармасы", № 253 "Зеренді ауданының тарихы бойынша фотоқұжаттар" сияқты қорлармен қоса № 28, № 230, № 9, № 201, № 229, № 234, № 8, № 239, № 187, № 233, № 190, № 198, № 48, № 227, № 100, № 45, № 110, № 70, № 16, № 57, № 38, № 26/1215, № 15/907, № 208/903, № 207/901, № 209/1202, №45/604, № 206/510, № 205/503, № 48/905, № 69/680, № 225, № 28/1101, № 28/1093, № 29/1094, № 28/566, № 11/1134, № 2/1078, № 28/1095, № 34/899, № 31/231, № 27/1279, № 42/908, № 28/1095, № 190/629, № 190/472 қорлардың жоспарланған 820 сақтау бірлігінің 4755 сақт.бірлігі қорапталды.

60-қор "Зеренді ауданының тамақ комбинаты", 100-қор "Қошқарбай" өндірістік кооперативі, 187-қор "Е. Бақтаев атындағы өндірістік кооператив", 227-қор "Жолаушы" ШМК-ны сияқты 4 қордың есептік құжаттар жиынтығын салыстыру жұмыстарын жүргізу барысында келесі жылы аталған құжаттардың 133 сақт. бірлігін қалыпқа келтіру, қаптамаларын ауыстырып қайта тігу және өшіп бара жатқан мәтіндерді қалыпқа келтіру қажеттігі анықталды. 
ҚР-ның Ұлттық қорын қалыптастыру. Мемлекеттік және мемлекеттік емес ұйымдар мен мекемелердің ведомстволық архивтерін ұйымдастырушылық-әдістемелік басқару. 

12 ай ішінде Зеренді аудандық сотының 72 сақт.бірлігі, аудандық прокуратураның 45 сақт.бірлігі, "Азаматтарға арналған үкімет" мемлекеттік корпорациясы КЕАҚ-ның Ақмола облысы бойынша филиалының Зеренді ауданының әлеуметтік қамсыздандыру бойынша бөлімінің 2 сақт.бірлігі,  Зеренді ауданының "Қаржы және экономика бөлімі" ММ-нің үнемі сақталатын құжаттардың 91 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша құжаттардың 37 сақт. бірлігі, Зеренді ауданының "Ауыл шаруашылығы бөлімі" ММ-нің үнемі сақталатын құжаттардың 36 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша құжаттардың 41 сақт. бірлігі,
Ақмола облыстық " Nur Otan" партиясы" қоғамдық бірлестігінің Зеренді аудандық филиалының 32 сақт.бірлігі, "Бұлақ ауылдық округі әкімінің аппараты" ММ-нің 
үнемі сақталатын құжаттардың 63 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша құжаттардың 32 сақт. бірлігінің ведомстволық сақтаудағы құжаттарының құндылық сараптамасы жіргізіліп, тізімдемелері Ақмола облысының мәдениет, архивтер мен құжаттамалар басқармасының СТӘК-мен бекітілді.


"КОКП-ның 24 съезі" кеңшарының одақ комитетінің", "Қонысбай" АҚ-ның одақ комитетінің жабылуына байланысты жеке құрам бойынша құжаттарының 7 сақт.бірлігі қабылданып, оларға № 295, № 296 жаңа нөмерлері берілді. Мұнымен қоса қызметтерін тоқтатқан Зеренді ауданының "Ветеринария бөлімі" ММ-нің үнемі сақталатын құжаттарының 139 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша құжаттардың 69 сақт.бірлігі, "Зеренді ауданының Әділет басқармасы" РММ-нің үнемі сақталатын құжаттарының 22 сақт.бірлігі архивке сақтауға алынды.

Азаматтардан 139 сақт.бірлігі, 198 құжат қабылданды. Атап айтсақ, 26 сақт.бірлігін құрайтын Ақмола облысы ардагерлер кеңесінің төрағасы, Қазақстан журналистер Одағының мүшесі, Зеренді ауданының құрметті азаматы- Ғосман Төлеғұлұлының жеке тектік қоры қалыптасып № 294 жаңа нөмір берілді. Зеренді ауданының интернационалист-жауынгерлер құжаттарының жинақтамасы 113 сақт.бірлігімен толықты. 


2020 жылы басқарушылық құжаттардың 161 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша 76 сақт.бірлігі, жеке тектік бойынша 139 сақт.бірлігі  қабылданды.


Зеренді ауданының тарихы бойынша фотоқұжаттар жинақтамасы 18 сақт.бірлігімен толықты. Келіп түскен құжаттарды есепке ала отырып архив қоймаларындағы топографиялық көрсеткіштер жаңартылды.
        
 «Ұлттық архив қоры мен архивтер туралы» ҚР-сы Заңының 18 бабына сәйкес 12 ай ішінде мемлекеттік сақтауға тапсырған барлық ұйымдар мен мекемелерге іс-құжаттарды жүргізу, құжаттарды ведомстволық сақтау мәселелері бойынша Зеренді аудандық сотына, аудандық прокуратураға, "Азаматтарға арналған үкімет" мемлекеттік корпорациясы КЕАҚ-ның Ақмола облысы бойынша филиалының Зеренді ауданының әлеуметтік қамсыздандыру бойынша бөліміне,  Зеренді ауданының "Қаржы және экономика бөлімі" ММ, Зеренді ауданының "Ауыл шаруашылығы бөлімі" ММ, "Зеренді ауданының қорғаныс істер бөлімі" ММ, "Зеренді ауданының жер қатынастар бөлімі" ММ, "Зеренді ауданының құрылыс бөлімі" ММ, "Зеренді ауданының сәулет және қала құрылысы бөлімі" ММ, "Бұлақ ауылдық округі әкімінің аппараты" ММ-не және істер номенклатурасын құрастыру мәселелері бойынша "Зеренді ауданы әкімдігінің тұрғындарды жұмыспен қамту орталығы" КММ, "Зеренді ауданының аумақтық сайлау комиссиясы" ММ, "Зеренді ауданының ветеринарлық станциясы" ШЖҚ МКК, "Зеренді ауданы әкімінің аппараты" ММ, "Зеренді ауылының № 4 психологиялық-педагогикалық түзету кабинеті" КММ мамандарына әдістемелік көмек көрсетілді.


Зеренді ауданы әкімдігінің тұрғындарды жұмыспен қамту орталығы" КММ, "Зеренді ауданының аумақтық сайлау комиссиясы" ММ, "Зеренді ауданының ветеринарлық станциясы" ШЖҚ МКК, "Зеренді ауданы әкімінің аппараты" ММ, "Зеренді ауылының № 4 психологиялық-педагогикалық түзету кабинеті" КММ сияқты ұйымдардың 5 істер номенклатурасы мемлекеттік және орыс тілінде 
жасалып келісілді.

Ақпараттық-ізденіс жүйесін қалыптастыру
"Агробизнес колледжі" МҚКК-ның № 196 қорының тізімдемелерін қайта өңдеу барысында үнемі сақталатын құжаттар 3 сақтау бірлігіне және жеке құрам бойынша құжаттар 1 сақтау бірлігіне көбейді.

"Зеренді ауданы әкімінің аппараты" ММ-нің № 95 қорын каталогтау жұмыстары жүргізілді, яғни құжаттардың 20 сақт.бірлігінен  барлығы 30 карточка жасалды. 

«Еңбек ардагері» базасына 100 ардагерді енгізу жоспарланған   болса, нақты 150 еңбек ардагері енгізілді. 


Ай сайын архивтың сайты жаңартылып отырады.

Ғылыми ақпарат және құжаттарды пайдалану

2020 жылдың 01 қаңтарынан 24 желтоқсанға дейін барлығы-1690 әлеуметтік-құқықтық сұранымдар келіп түсті. Соның ішінде 31-"Азаматтарға арналған үкімет" мемлекеттік корпорациясы арқылы, 1189-ЭҮП арқылы, 470-құзіретті орган арқылы, 1658 сұраным уақытында орындалып, 1279-оң, 379-теріс жауап берілді, 32 сұраным-орындалу барысында. Келіп түскен сұранымдардың бәріне өтініш түскен тілде жауап берілді және олардың барлығы "Е-акимат" деректер базасына тіркелді. 
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Аудандық "Зерделі Зеренді" газетінде Ақмола облысы ардагерлер кеңесінің төрағасы, Қазақстан журналистер Одағының мүшесі, Зеренді ауданының құрметті азаматы- Ғосман Төлеғұлұлының 70 жылдық мерейтойына арналған "Абыройы асқан жарқын да, жайсан тұлға", "Цифрлық форматта өткен көрме" атты Зеренді ауданының М. Ғабдуллин атынтағы жалпы білім беретін мектеп-гимназиясы мен № 2 орта мектептерінде Ақмола облысының мемлекеттік архиві өткізген цифрлық форматтағы көрме туралы, ҰОС Жеңістің 75 жылдығына арналған "13324 Даңқ ордені", "Жерлес майдангерлер", Социалистік Еңбек ері Сертай Бектұрғановтың 85 жылдығына арналған "Еңбек ерлері ұмытылмайды", ҚР-ның атақты композиторы-Шәмші Қалдаяқовтың 90 жылдығына арналған "Шәмшімен жүздескен жарқын күндер" атты мақалалалар жарияланды. Сондай-ақ ҰОС Жеңістің 75 жылдығын мерекелеу қарсаңында Зеренді ауданының мемлекеттік архиві аудандық "Зерен" газетінің редакциясымен бірлесіп рубрика ашып, архив құжаттарының негізінде ҰОС ардагерлеріне арналған "1-ші Балтық жағалауында соғысты...", "Әрқашан қиын жерде болды", "Әскери жолдармен өтті", "Барлаушы мұғалім болды ", "Ерліктеріңіз мәңгі", "20 жасында майданға аттанды...", "Батырлық пен батылдық танытты" атты мақалалар және Кеңес Одағының, Социалистік Еңбек батырлары М. Пономарев, В. Пышмынцевтың мерейтойларына арналған " Жеріміз батырлармен әйгілі", "Еңбегімен құрмет пен марапатқа ие болды", архив ісі саласында мемлекеттік қызмет көрсету ережесі бойынша "Архивтік анықтаманы қалай алуға болады" атты мақалалар жарияланды.
Ағымдағы жылдың 05 ақпанында аудандық Мәдениет үйінде аудан әкімі Б. Ғайсаның "2019 жылғы ауданның әлеуметтік-экономикалық дамуы және 2020 жылға қойылған негізгі міндеттер туралы" тұрғындар алдында есебі өтті. Мәдениет үйінің дәлізінде архивистер Зеренді ауданының 85 жылдығына арналған ауданымыздың дамуына үлесін қосқан Зеренді ауданының Құрметті азаматтарының архивте сақталған жеке тектік қор құжаттарының, "Коммунизм таңы" газетінің 1969-1975 жылғы тігінділерінің көрмесін ұйымдастырды. 
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2020 жылдың 10 ақпанында "Көкшетау" МҰТП" РММ Зеренді филиалы қызметкерлеріне үнемі сақталатын құжаттарға тізімдеме құру және істерді қалыптастыру бойынша әдістемелік-тәжірибелік көмек көрсету мақсатында семинар өткізілді. 
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2020 жылдың 14 ақпанында Зеренді ауылының орталық алаңында Кеңес әскерлерінің Ауғанстан жерінен шығарылуының 31 жылдығына арналған іс-шара өтті. Бұл іс-шараға архивистер архивте сақталған Зеренді ауданының интернационалист жауынгерлер құжаттарының (өмірбаяндары, әскери билеттері, марапаттау құжаттары мен қағаздары, суреттері) көрмесін ұйымдастырды.
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2020 жылдың 17 ақпанында Кеңес әскерлерінің Ауғанстан жерінен шығарылуының 31 жылдығына  № 1 Зеренді орта мектебінің 9 сынып оқушыларына арнап ерлік сабағына көрме ұйымдастырылды. Көрмеге архивте сақталған Зеренді ауданының интернационалист жауынгерлерінің құжаттар жинақтамасынан алынған құжаттар ұсынылды (өмірбаяндары, әскери билеттері, марапаттау құжаттары мен қағаздары, суреттері). Ерлік сабағына сол Ауған соғысына қатысқан жерлес ардагер жауынгерлер-Сандыбай Кәрімқожаұлы Мұқышев, Андрей Анатольевич Лемзенко және "Нұр Отан" партиясының Зеренді филиалы төрағасының бірінші орынбасары Б. Айдосова шақырылды. 
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2020 жылдың 21 ақпанында архив қоймасының меңгерушісі Ш. Бекенова «Архивтiк анықтамалар, архивтiк құжаттардың көшiрмелерiн немесе архивтiк үзiндiлер беру» мемлекеттiк қызметiн көрсету жөнінде Мемлекеттiк корпорация қызметкерлерiмен семинар өткiзді. Семинар барысында азаматтардан сұранымдарды қабылдауда жіберілетін қателіктер талқыланды.
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2020 жылдың 11 наурызында Ақмола облысының мемлекеттік архивімен бірлесіп "Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру" бағдарламасы аясында №1, № 2 Зеренді орта мектептері мен М. Ғабдуллин атындағы жалпы білім беретін мектеп-гимназиясының оқушыларына  Ақмола облысының тарихы бойынша "Архив құжаттарындағы Ақмола облысы" атты цифрлық форматта көрме өткізілді.  
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Архив қызметкерлері "Архив кеңес береді" акциясы аясында  «Архивтiк анықтамалар, архивтiк құжаттардың көшiрмелерiн немесе архивтiк үзiндiлер беру» мемлекеттiк қызметiн алу мәселесі бойынша жүгінген азаматтарға әрдайым жеке кеңестер береді.
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2020 жылдың 25 мамырында Зеренді ауданының "Ветеринария бөлімі" ММ-нің жабылуына байланысты қызметкерлермен архивке мемлекеттік сақтауға құжаттарды тапсыруға құжаттардың құндылығын сараптау, ғылыми-техникалық өңдеу және тізімдеме құрастыру мәселелері жөнінде семинар өткізді.
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Ағымдағы жылдың 27 мамырында "Зеренді ауданының ауыл шаруашылық бөлімі" ММ-нің қызметкерлерімен құжаттарды ғылыми-техникалық өңдеу, оларға тізімдеме құрастыру мәселелері жөнінде семинар өткізіліп, әдістемелік көмек көрсетілді.
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2020 жылдың 5 маусымында "Архив кеңес береді" акциясы аясында архив директоры мен архивистер "Зеренді ауданының қорғаныс істер бөлімі" ММ-нің қызметкерлеріне ведомстволық архивті жүргізу мәселелері бойынша кеңестер берді.
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Өскелең ұрпақтың тарихи сауаттылығын ашып, патриоттық сезiмiн ояту мақсатында ағымдағы жылдың 26 қазанында аудандық Жастар ресурстық орталығымен бiрлесiп, ZOOM платформасы арқылы Ұлы Жеңiстiң 75 — жылдығына арналған iс-шара өткiзiлдi. Iс — шара барысында архив қоймасының меңгерушiсi Ш. Бекенова қатысушыларға архивте сақталған ҰОС ардагерлерiнiң құжаттар жинақтамасы мен жеке тектiк қорларының құжаттарымен таныстырып, жеке-жеке тоқталып айтып кеттi. Сондай-ақ Кеңес Одағының 4 жерлес батырлары М. Ғабдуллин, С. Должанский, М. Пономарев, В. Булавский жайында да мағлұматтар бердi.
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Қарттарды құрметтеу айлығы кезеңінде архив ұжымы өздерінің архив қызметі саласында көп жылдар бойы еңбек еткен ардагерлерін құттықтап құрмет көрсетті.
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Ағымдағы жылдың қараша айында Зеренді ауданының мемлекеттік архиві толықтыру көзі болып табылатын Зеренді ауданының "Құрылыс бөлімі" ММ-нің қызметкерлеріне архив қоймаларына саяхат ұйымдастырды. Саяхат барысында архив қоймасының меңгерушісі Ш. Бекенова құжаттардың қалай сақталатындығы және архив қоймаларына қойылатын талаптар жайында айтып таныстырды.
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2020 жылдың 03 желтоқсанында "Азаматтарға арналған үкімет" мемлекеттік корпорациясы КЕАҚ-ның Ақмола облысы бойынша Зеренді филиалының қызметкерлерімен семинар өткізілді. Семинар барысында Мемлекеттік корпорация қызметкерлері ҚР-ның Мәдениет және спорт министрлігінің 2020 жылғы 29 мамырындағы № 159 бұйрығымен бекітілген 
«Архивтiк анықтамалар, архивтiк құжаттардың көшiрмелерiн немесе архивтiк үзiндiлер беру» мемлекеттiк қызметiн көрсету ережелеріне енген өзгерістермен танысты. Сонымен бірге электрондық қызметті насихаттау және "электрондық үкімет" порталы арқылы "Архивтік анықтамаларды беру" мемлекеттік қызметін алу мүмкіндіктері жөніндегі мәселелер де талқыланды.

Елде болып жатқан төтенше жағдайларға байланысты барлық іс-шаралар онлайн түрінде өткізілуде. Карантин кезеңінде, яғни 2020 жылдың наурыз-желтоқсан айлары аралығында архив қызметкерлері архивте сақталған құжаттар (үнемі сақталатын, жеке тектік қор құжаттары, альбомдар мен кітаптар және ҰОС ардагерлері құжаттарының жинақтамасы) негізінде онлайн түрде төмендегідей 12 іс-шара өткізді.

ҰОС-ғы Жеңістің 75 жылдығына "Жеңістің 75 жылдығына арналады...", 3 бөлімнен тұратын "Мәңгілік полк" атты 4 электрондық көрме және төмендегідей 8 электрондық көрме дайындалды:

1. "Оларды тың өсірді" электрондық көрмесі

2. "Олардың есімдерімен көшелер атанды" электрондық көрмесі
3. "Архив қызметінің қалыптасуы мен дамуы" электрондық көрмесі
4. "Еліміздің қарқынды дамуындағы Зерендінің үлесі" электрондық көрмесі
5. Төл мерекеміз-Халықаралық архивтер күніне арналған "Зеренді аудандық архив қызметінің қалыптасуы мен дамуы" электрондық көрмесі
6. Ұстаздар күніне арналған "Еңбек" ұғымын жүзеге асырушы-ұстаз" электрондық көрмесі
7. Кеңес Одағының батыры, жерлесіміз-М. Ғабдулиннің 105 жылдығына арналған "Ол жадымызда жарқын тұлға қалпында сақталуға лайық" электрондық көрмесі
8. "1 желтоқсан-ҚР-ның Тұңғыш Президенті күні" электрондық көрмесі


Тұрғындарға архив қызметі жайында кеңінен ақпараттар беріп, таныстыру, насихаттау мақсатында Зеренді ауданы мемлекеттік архивінің сайтында "Электрондық көрме" бөлімі мен архивтің жеке YouTube каналы қалыптастырылды.

Ақылы қызметтер бойынша 2020 жылы құжаттардың ғылыми-техникалық өңдеу жұмыстарын 350 мың теңге мөлшерінде өткізу жоспарланған болатын. Зеренді ауданының "Ветеринария бөлімі" ММ-нің жабылуына байланысты жалпы сомасы 239800 теңгеге құжаттар өңделіп, 21.05.2020 есеп айрысты. Сонымен қатар Зеренді аудандық "Нұр Отан" партиясының құжаттары 78960 теңгеге, "Зеренді ауданының Ауыл шаруашылық бөлімі" ММ-нің құжаттары 254729 теңгеге өңделді.

2019 жылы "Зеренді ауданының Қаржы және экономика бөлімі" ММ-нің үнемі сақталатын құжаттардың 91 сақт.бірлігі, жеке құрам бойынша құжаттардың 37 сақт.бірлігі кепілдік хат бойынша 210565 теңгеге өңделіп, биылғы жылдың наурыз айында есеп айырысты. 
Ұжымның біліктілік деңгейін арттыру және әлеуметтік дамуы
 


Жыл бойы өрт қауіпсіздігі, мемлекеттік және азаматтық қызметкерлер тәртібінің жемқорлыққа қарсы және этикалық стандарттары, ҚР-ның Ұлттық архив қоры туралы Заңындағы өзгерістер, құжаттарды сақтау жағдайын қадағалау, ведомстволық архивтерді қадағалау және басқару мәселелері жөнінде 12 аппараттық кеңес және архив ғимаратында коронавирустық инфекцияның алдын алу және болдырмау шараларын күшейту, мемлекет басшысы Қ. Тоқаевтың "Жаңа жағдайдағы Қазақстан: іс-қимыл кезеңі" атты Қазақстан халқына Жолдауын талқылау бойынша 2 жедел кеңестер өткізілді.

Ағымдағы жылдың 18 тамызында 1 санатты архившы Д. Жүзжанова мемлекеттік қызмет бойынша біліктілік деңгейін арттыру курсынан өтті.
Директор                                                                                            Т. Сейфулин

