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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

развития архивного дела в государственном архиве

Зерендинского района на 2024 год

Государственное регулирование развития

архивного дела

Работа государственного архива Зерендинского района в 2024 году будет направлена на реализацию Послания Президента страны народу Казахстана, Комплексного плана мероприятий по реализации проекта «Архив-2025» на 2020-2025 годы, Закона Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах», нормативно-правовых актов Министерства культуры и спорта Республики Казахстан, Департамента архивного дела и документации, акима области,  собственных организационно-распорядительных документов. 

Особое внимание будет уделено развитию и совершенствованию архивного дела, обеспечению сохранности документов Национального архивного фонда, созданию и совершенствованию научно-справочного аппарата к хранящимся документам, их всестороннему использованию, переводу документов в цифровой формат, внедрению информационных технологий.

Помимо традиционно запланированных работ и мероприятий, направленных на обеспечение сохранности и использования документов, хранящихся в госархиве Зерендинского района, экспертизу ценности документов НАФ РК, находящихся в ведомственных архивах, будет совершенствоваться работа с документами в соответствии с Правилами документирования, управления документацией и использования систем электронного документооборота в государственных и негосударственных организациях, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан  от 25 августа 2023 года № 236,  Перечнем типовых документов со сроками хранения, Правилами приёма, хранения, учета и использования документов ведомственными и частными архивами, Законом Республики Казахстан «О государственных услугах», Стандартом государственной услуги.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет

                         документов Национального архивного фонда

Работа госархива Зерендинского района в части обеспечения сохранности документов будет направлена на укрепление материально-технической базы и совершенствование организации хранения документов Национального архивного фонда. В этих целях – проведение необходимых мероприятий по охране и противопожарной безопасности, поддержанию соответствующего санитарно-гигиенического и температурно-влажностного режимов. 


Планируется работа по улучшению физического состояния документов: реставрация 1500 листов (ф.73 Кокчетавское РСХО, ф.82 Раймаг Кокчетавского РПС), картонирование 1200 ед.хр. (Кокчетавский РСХУ, СПМК «Водник», Булакский СРК, Симферопольский СРК, Алексеевский СРК, Молодежненский СРК, Раздольненский СРК, совхоз «Кусепский», совхоз «Садовый», совхоз «Кызыл Сая», совхоз «Симферопольский», райпищекомбинат, раймаг, общепит Кокчетавского района); восстановление затухающих текстов на 10 листах, проверка наличия и физического  состояния  дел на бумажной основе – 35 ед.хр. (ф.233 ГУ «Управление специализированной службы охраны» Зерендинского района), фотодокументов по истории Зерендинского района, ф.253 – 171 ед.хр. 

Выверка комплекта учетных документов будет проведена по 4 фондам.

     В течение года в архивохранилищах будет осуществляться контроль за температурно-влажностным режимом, дезинфекционная и дезинсекционная обработка. 

2. Формирование Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными

архивами и организацией документов в делопроизводстве


Госархивом Зерендинского района будет уделено внимание вопросам обеспечения сохранности документов Национального архивного фонда и по личному составу, хранящихся в организациях района, повышению качества отбора документов на государственное хранение. Также планируется внедрение во всех учреждениях и организациях района Правил документирования, управления документацией и использования систем электронного документооборота в государственных и негосударственных организациях, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан  от 25 августа 2023 года № 236,   Правил приёма, хранения, учета и использования документов ведомственными и частными архивами, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 25 августа 2023 года № 1003.
В 2024 году планируется прием документов личного происхождения (Аубакира Ильясова-председателя Зерендинского райисполкома) и фотодокументов. Запланировано принять 15 ед.хр. личного происхождения, 10 фотодокументов.


Будет пополняться коллекция документов Почетных граждан Зерендинского района. 

Планируется усовершенствование 3 номенклатур дел, проведение   семинаров – 4.


В связи с оказанием платных услуг планируется упорядочение документов в учреждениях и организациях Зерендинского района на сумму 300 тысяч тенге.
3. Научная информация и использование документов.

Создание информационно-поисковых систем

В госархиве Зерендинского района будет вестись работа по повышению информатизации архивных фондов.

Планируется каталогизация фонда-95 Аппарата акима Зерендинского района 10 ед.хр., влить в каталог 15 карточек. 

В целях создания электронного архива для обеспечения физических и юридических лиц быстрым и эффективным доступом к документам госархива Зерендинского района предполагается провести сканирование документов в количестве 2500 ед.хр., объемом 150 000 листов (скан-образов). 
В связи с работой в информационной системе ЕЭАД планируется внести в информационную систему данные по 2 фондам, 4 описям, 2500 ед.хр. и 150 000 листов.
Особое место в деятельности архива уделено выявлению и использованию ретроспективной документной информации по истории района, а также в связи с юбилейными и историческими событиями. 

Запланированы публикации в газеты по архивным документам (1): «И она ковала Победу» (май) и по госуслуге (1): «Государственная услуга «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок», Также  будут подготовлены фотодокументальные выставки: «Зерендінің тың шежіресі», «Тыңда тоғысқан тағдырлар», «Его именем названа улица», «Аңыз адам», «Историческая память-дорога в будущее». Всего запланировано 5 выставок. 
Особое внимание будет уделено обеспечению качественного и своевременного исполнения запросов генеалогического и тематического характера, оказание государственной услуги посредством ЦОН и портала «Электронное правительство». 
4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива

В течение 2024 года будет проводится изучение нормативно-правовых актов по вопросам архивного дела, обзор новинок методической и архивоведческой литературы, журналов «Архивы Казахстана», «Делопроизводство в Казахстане», «Вопросы документооборота». 

 
В 2024 году будет проводиться аппаратная учеба по повышению деловой квалификации архивистов, охране труда и технике безопасности. 

Исходя из реальных возможностей, будет уделено внимание и вопросам социальной защиты работников архива и ветеранов архивной службы.
Приложение: Показатели основных направлений деятельности государственного архива Зерендинского района на 2024 год на 4 л. в 1 экз.
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